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Handboek deelname Dag van de Hond

een initiatief van

Raad van Beheer 


Introductie

Dit document is bedoeld als naslagwerk. Het geeft uw organisatie handvatten om de Dag van de Hond (DvdH) tot een succes te maken. De genoemde suggesties kunt u naar eigen inzicht invullen en/of uitbreiden. Het thema van 2019 is: Hond & Ras.  Wij wensen u veel succes!

Doelstelling 
Zo veel mogelijk hondeneigenaren, (aankomende) hondeneigenaren en overige geïnteresseerden kennis laten maken met uw organisatie tijdens één landelijke dag: de Dag van de Hond!

Promotie algemeen
Deelnemende kynologen verenigingen en rasverenigingen verzorgen zelf de regionale promotie en de aankondiging naar leden en bezoekers. 

Het initiatief van de Dag van de Hond is van de Raad van Beheer. De Raad van Beheer faciliteert de centrale promotie en ondersteuning. Er is een centrale website met daarop alle activiteiten van deelnemende KC’s en RV’s: www.dagvandehond.nl
De Raad van Beheer zorgt voor persberichten naar de landelijke pers en dierenbladen via o.a. het ANP. Tevens ontvangen deelnemers middelen voor de promotie van de Dag van de Hond vooraf, tijdens en na de Dag van de Hond. 

Stappenplan

Wij raden u aan een stappenplan te maken met daarin de punten die we in dit handboek zullen beschrijven. Hiervoor kunt u ook gebruik maken van de checklist (zie Extranet).
Doelstelling
Start met het formuleren van een doestelling. Wat wilt u bereiken met deze dag? Hierbij kunt u denken aan het werven van meer leden, meer vrijwilligers, meer begrip vanuit de buurt, etc.
Een van de doelstellingen zou ook zeker moeten zijn dat de alle gasten, maar ook leden en vrijwilligers een leuke dag hebben!!
Doelgroep
Voor wie organiseren jullie deze dag?
Denk hierbij aan: huidige leden, wachtlijsten, consumenten (met of zonder hond), relaties, omwonenden, journalisten, gemeente, basisscholen, dierenartsen, dierenspeciaalzaken, trimsalons, etc.
Datum
Plan een datum. In het geval van de Dag van de Hond staat dat natuurlijk vast. Maar zorg er voor dat al uw vrijwilligers hier tijdig van op de hoogte zijn en deze dag vrij houden. Communiceer dit ook zo snel mogelijk naar de rest van je leden. Zo komt tijdig de mond tot mond reclame opgang en kan dit ook al in verschillende media vermeld worden.
Aantal bezoekers
Maak een schatting van het aantal bezoekers dat er wordt verwacht. Hierbij kunt u gebruik maken van eerdere ervaringen, of gelijk soortige andere activiteiten die door de club zijn georganiseerd. Hebt u echt geen idee….dan is een richtlijn: bij kleine verenigingen die het niet al te groot aanpakken 50 bezoekers en bij grote clubs die er veel aandacht aan besteden 300 bezoekers.
Vrijwilligers
Werf al in een vroeg stadium voldoende vrijwilligers. Begin bij een team van mensen die het evenement gaan coördineren, maar die het uiteraard vrij staat om taken te delegeren. Dit geeft ook betrokkenheid bij je achterban. Probeer taken niet te uitgebreid te maken. Tijd is voor de meeste mensen schaars, dus zorg ervoor dat het voor iedereen mogelijk is het overzicht te houden en het dus leuk blijft. Kijk daarom ook goed welke taak bij wie past. Vraag ook eens naar de achtergrond van personen. Misschien werkt er wel iemand bij de krant en kan deze persoon zonder veel moeite een persbericht schrijven en plaatsen of is er iemand vormgever en kan deze persoon een leuke advertentie maken. Maak gebruik van de aanwezige kennis van je achterban.

Zorgen ervoor dat er een centrale contactpersoon is voor intern, maar ook voor naar buiten toe. Iemand die eventueel ook de pers te woord kan staan wanneer dat nodig is, maar vooral vragen van vrijwilligers, potentiele bezoekers etc. kan beantwoorden.

Organisatie
Zijn de taken verdeeld dan kunnen de voorbereidingen echt van start. Informeer tijdig de gemeente, politie, brandweer en omwonenden over uw plannen. Zo kunt u uitdagingen in een vroeg stadium tackelen.

Bedenk wat jullie allemaal aan willen bieden tijdens de Dag en maak een programma. Wilt u activiteiten of bedrijven van buitenaf aanwezig hebben, dan moeten die worden uitgenodigd of gereserveerd.
Nodig de lokale pers uit en zorg dat de buurt is geënthousiasmeerd. Met uw vrijwilligers heeft u de dag van a-z besproken en afgesproken wie waar verantwoordelijk voor is. Maak een plattegrond van de locatie en een eventuele stand indeling zodat de standhouders op de dag zelf weten waar ze heen moeten. 
Zorg dat de Dag van de Hond op uw website staat en het programma dat erop staat klopt!
Op de dag zelf moet de taak van elke vrijwilliger duidelijk zijn. Het personeel van uw locatie moet herkenbaar zijn voor het publiek. Toe- en afstroom van publiek moet soepel gaan, denk om een alternatief voor een te regenachtige dag, etc. Zorg ook dat u op deze dag de bezoekers enthousiasmeert om lid te worden of cursussen te komen volgen. Verzamel hun gegevens en vraag of u ze mag benaderen op een later tijdstip. Laat ze bijvoorbeeld op de kleurplaat hun gegevens invullen of gebruik de inleverbon voor de informatie draagtas. .

Na afloop van de dag kunt u de mensen die hun gegevens hebben achtergelaten gaan benaderen. U kunt uw vrijwilligers op de dag zelf of op een ander moment nog eens in de watten leggen. U kunt de pers inlichten over het succes van uw dag. 

Activiteiten
Ideeën
- Workshop voor bezoekers in het thema van dit jaar 
Tips hierover ontvangt u tijdens de informatieavond /workshop van de organisatie, meer info via dagvandehond@raadvanbeheer.nl
- Demonstraties van cursussen die jullie aanbieden
Laat de demo’s doen door mensen met ervaring. Tip: liever weinig goede demo’s, dan veel slechte. U wilt geen teleurgestelde gasten omdat ze vonden dat het slecht georganiseerd was.
- Snuffelveldje

Snuffelveldje waar kinderen en/of eigenaren kunnen ‘snuffelen’ aan allerlei basisactiviteiten of aan specifiek thema van dat jaar

- Quiz voor volwassenen*

Kennisquiz is te vinden in het pr-pakket. Bezoekers kunnen de antwoorden de volgende dag terugvinden op de site. U kunt er ook voor kiezen de deelnemers hun quiz bij u in te laten leveren. U controleert de antwoorden via de site en regelt bij lokale ondernemers prijzen voor de winnaars. Deze kunt u achteraf op laten halen of opsturen. Hiervoor hebt u uiteraard wel contactgegevens nodig van de deelnemers. U kunt uiteraard ook uw eigen quiz organiseren!

- Kleurplatenwedstrijd voor kinderen* 

Kleurplaten worden u toegestuurd in het pr-pakket. U kiest de drie mooiste en exposeert deze in uw clubhuis. Ook hierbij is het leuk als er een prijs gewonnen kan worden. Denkt u ook hier weer aan de contact gegevens en de promotie achteraf (foto in clubblad en regionale pers)

- (Informatie)markt

Hier kunnen o.a. ondernemers en sponsoren verkopen en/of informatie geven. Tip: benader lokale specialisten bijvoorbeeld een kynologisch gedragstherapeut, de trimsalon, de dierenspeciaalzaak, etc. Maar ook een bekende kynoloog die een lezing zou willen geven kunt u benaderen.

De dierenarts kan bijvoorbeeld een honden APK / gezondheidskeuring doen. Maar denk ook aan een fysiotherapeut/homeopaat. De dierenwinkel kan zorgen voor verkoop riemen/kluiven. De trimsalon kan zorgen voor een demonstratie, uitleg over vachtverzorging en het dierenasiel een ‘Wall of Fame’ voor dieren die nieuw huis zoeken. De dierenambulance kan de wagen op het terrein zetten met een donorwerfactie. Denk ook bijvoorbeeld aan uw lokale dierencrematorium, dierenfotograaf, eetkraampje(s). Catering wordt ook altijd gewaardeerd.
- Happy Hour/ Borrel voor medewerkers en standhouders

Goed voor de betrokkenheid en gewoon leuk (
(*aangeleverd vanuit centrale organisatie Raad van Beheer)

Aandachtspunten
Zorg voor duidelijk aangegeven plekken waar mensen hun kleurplaat, quiz en bon in kunnen leveren. Laat iedereen de bon invullen voor de informatiedraagtas. Dan heeft u de gegevens en weet u ook hoeveel bezoekers er zijn geweest.
Denk aan de eigen sponsor of aan de Vrienden van de Dag van de Hond. Benader hen voor ondersteuning.
Lokale ondernemers zijn soms ook welwillend om prijzen beschikbaar te stellen. 
Denk aan het inhuren en aanschaffen van benodigdheden zoals marktkramen, geluid, muziek en andere materialen voor al uw activiteiten.
Licht de omgeving in, ook over mogelijk overlast. En zorg voor het vrijhouden van de aan- en afvoerroute van publiek en vervoer. 
Zorg voor voldoende waterbakken, drinken en eten, poepzakjes en wc-papier etc.
Is er voldoende stroom / vrijwilligers / aankleding & bewegwijzering / plattegrond.

Spreek duidelijk af met de vrijwilligers wie wat doet en wanneer het geregeld is. Zet het op papier en deel het voor iedereen uit. Zo kunnen ze elkaar helpen ook.

Maak medewerkers herkenbaar door bv. naambadges of uniforme kleding (met logo). 

Regel lunch voor medewerkers/vrijwilligers. 

Regel een geluidsinstallatie met (draadloze) microfoon voor de demonstratie(s). Meerdere nodig i.v.m. meerdere demo’s tegelijkertijd / storing?

Zet een veldje af, waar honden (onder begeleiding) los aan activiteiten deel kunnen nemen

Eventueel een tent regelen voor het geval het vies weer is en er geen ruimte is om activiteiten naar binnen te verplaatsen

EHBO-post
Materialen

Alle deelnemers ontvangen posters en flyers van de Dag van de Hond voor promotie. Tevens ontvangt elke deelnemer een ondersteuningspakket. Hierin zitten vlaggen, een banner, de inleverbonnen voor de informatiedraagtas, brochures, etc. De gevulde informatiedraagtassen afgestemd op het aantal bezoekers worden apart verzonden. 

Levering is uiterlijk 1 week voor de Dag van de Hond.

Publiciteit

Om te zorgen dat het publiek van de Dag van de Hond op de hoogte is, benadert de Raad van Beheer de landelijke pers. Daarnaast is het van belang dat u zelf ook voor publiciteit zorgt. Denk hierbij aan: 

- Posters op (laten) hangen in de omgeving

- Banner van www.dagvandehond.nl op eigen site uploaden

- Artikeltjes voor eventuele nieuwsbrief schrijven, ook acties niet vergeten te vermelden 

- Nieuwsbrief mailen/sturen naar leden/contacten

- Persberichten versturen (kant en klare voorbeelden op extranet van de website beschikbaar)
- Social media gebruiken, Facebook, Twitter, eigen website
- Lokale radio/TV uitnodigen

Website

De website www.dagvandehond.nl is voor de centrale promotie van de Dag van de Hond belangrijk. 
Zorg ervoor dat uw locatiegegevens en uw programma (begin en eindtijd) juist doorgegeven en vermeld worden. Bezoekers kijken eerst op de centrale website voordat zij bij u komen. Zorg ervoor dat uw programma direct zichtbaar is op uw eigen website en dat er iemand van uw vereniging vragen via de mail of per telefoon kan beantwoorden in de periode vooraf.

Aankleding

De locatie, en omgeving, moeten aantrekkelijk aangekleed worden. Hieronder een paar voorbeelden. 

- Ballonnen ophangen

- Banner en vlaggen Dag van de Hond ophangen 

- Verwijzing naar Parkeergelegenheid
- Bewegwijzering naar het terrein toen, maar ook op het terrein

- Zorg dat de medewerkers herkenbaar zijn. Bijvoorbeeld met behulp van clubkleding en/of badges

Voorbeeldprogramma

Wij raden aan om het programma tussen 10.00 – 16.00 uur te laten plaatsvinden. (10 of 15 minuten wisselgelegenheid) 

10.00-10.15

opening (door de wethouder/Bekende Nederlander)

clubgebouw

10.15-10.45

demo Doggydance





veld 1

11.00-11.30

demo Flyball






veld 1

11.45-12.15

demo Hoopers






veld 1

12.30-13.00

demo Doggydance





veld 1

13.15-13.45

demo Flyball






veld 1

14.00-14.30

demo Hoopers






veld 1

15.30-16.00

uitreiking prijswinnaar(s) kleurplatenwedstrijd 




en quiz voor volwassenen




clubgebouw

16.15-17.00

afsluiting met borrel voor vrijwilligers

17.00


sluiting en opruimen

Doorlopend kunt u op veld 2 terecht voor een kinderparcours en snuffelveld.
Nog wat programma ideeën

Hondenwandeling/’speurtocht’
Springkussen

Schminken 

Tombola

Ruilmarkt met hondenspullen

Ballonnenwedstrijd (met adreskaartje)

Verkeersplein voor baas en hond / geef de baas en hond tips over hoe om te gaan met het verkeer

Speelplaats kind en hond / laat de baasjes zien wat kinderen wel en niet met honden kunnen doen

Lezingen door bekende Nederlandse Kynologen

Evaluatie

Na het evenement is het goed om te evalueren wat er goed is gegaan en wat er volgende keer anders moet. Het kan helpen om ook de mening van de bezoekers te vragen in een korte enquête.

Delen

De Dag van de Hond is er voor iedereen, door iedereen. Heeft u vragen? Stel ze via de centrale organisatie of benader andere deelnemers. Heeft u tips of goede ervaringen? Deel ze met de andere deelnemers en met ons.

Contact

Voor vragen over de Dag van de Hond kunt u contact opnemen via het e-mailadres dagvandehond@raadvanbeheer.nl of tijdens kantooruren met Vitaux telefoon 035 625 51 85.

SUCCES MET DE VOORBEREIDING!
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