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Tips voor het plaatsen van een persbericht

een initiatief van

Raad van Beheer 

Op zondag 26 mei 2019 vindt de negende Dag van de Hond plaats. Er zijn verschillende mogelijkheden om deze dag onder de aandacht te brengen van zo veel mogelijk hondenbezitters en andere geïnteresseerden in uw regio. Zo kunt u een (e-mail) mailing sturen naar leden, een poster in het verenigingsgebouw ophangen, contact opnemen met de VVV in uw regio, de scholen in uw regio informeren, op de website een aankondiging plaatsen en bijvoorbeeld ook een persbericht naar de krant(en) en huis-aan-huisbladen in uw dorp, stad of regio versturen. Op dit laatste zullen we wat dieper ingaan. 
Als het lukt een persbericht geplaatst te krijgen, dan is dat goed voor de naamsbekendheid. Maar juist dat geplaatst krijgen is niet altijd eenvoudig. Daarom ontvangt u hierbij een aantal tips.

Persbericht

Op het extranet op de website www.dagvandehond.nl staat een ‘Voorbeeld Persbericht voor Deelnemers’ onder de pagina ‘Ondersteuning Deelnemers’. In de tekst staan veel rode stukken. Die rode kleur is bedoeld om aan te geven dat daar eigen informatie kan worden vermeld: de naam en het adres van de locatie, de aanvangstijden, informatie over wat er allemaal te doen is (wij hebben enkele voorbeelden genoemd, maar uiteraard is het de bedoeling dat u uw eigen programma vermeld), uw website, enzovoorts. Vervang alles wat nu rood is door eigen tekst en zet de kleur om in zwart, net als de rest van het persbericht. Zorg dat er geen taalfouten in staan! Houd het kort en beperk u tot de hoofdzaken. 

Een goede foto vergroot de plaatsingskans 

Het leukste is een foto waarop een hond in actie te zien is. Gaat het om een zelfgemaakte foto, dan kan die gewoon gebruikt worden. Gaat het om een foto gemaakt door een professionele fotograaf, vraag dan eerst om toestemming. Het kan zijn dat de fotograaf vraagt om zijn/haar naam als fotobijschrift bij de foto te plaatsen. Redacties respecteren altijd dergelijke naamsvermeldingen. Hebt u geen foto dan kunt u de redactie ook verwijzen naar de website van de Dag van de Hond, pagina ‘Media’. Daar staat een actiefoto en het campagnebeeld van dit jaar die men vrij, met vermelding fotograaf, mag gebruiken.

Kwaliteit van de foto

De kwaliteit van de foto is erg belangrijk. Hij moet om te beginnen haarscherp zijn, maar ook van de juiste kwaliteit. Er is minimaal een foto van 500 à 600 KB nodig, liefst 1 MB, met goede resolutie, voor een goed eindresultaat in de krant.

Perslijst

Denk vervolgens na over de vraag aan wie het persbericht met foto moet worden gemaild. Ga na welke kranten en huis-aan-huisbladen dagelijks en wekelijks in uw dorp, stad en regio worden verspreid. En ook of er een actieve plaatselijke radio- of radio & tv zender is. Google naar hun websites en zoek de gegevens op van de redactie. Die staan meestal met mailadressen vermeld, mogelijk onder: ‘Colofon’. Een andere mogelijkheid is om even met de redactie te bellen en te vragen aan wie u het beste het persbericht met foto kunt mailen. De meeste redacties zijn zeer behulpzaam. Sla de namen en e-mailadressen op in de computer als perslijst. Ook voor latere activiteiten altijd handig. 

Perslijst

· Regionale kranten

· Plaatselijke kranten

· Regionale huis-aan-huisbladen

· Plaatselijke huis-aan-huisbladen

· Regionale of plaatselijke radiozenders

· Regionale of plaatselijke radio- & tv zenders

Verzenden en verzenddatum

Een wekelijks verschijnende krant moet eerder het persbericht ontvangen dan een dagblad. Houd voor een weekkrant een verzenddatum van circa 1 week voor de gewenste verschijningsdatum aan. En bij een dagblad of radio- & tv-zender 3 à 4 dagen. Omdat de Dag van de Hond op een zondag wordt gehouden, is plaatsing op de vrijdag vooraf of zaterdag vooraf ideaal. Zo dicht mogelijk tegen het evenement aan dus. Mensen hebben nu eenmaal een kort geheugen en hebben het bovendien druk. Gaat het om een radio- of radio & tv-zender dan wil die misschien tijdens de Dag zelf opnamen komen maken. Zorg ervoor dat u op tijd voor de verzenddag alles in orde hebt: de perslijst met de e-mailadressen, het persbericht en de foto. Als alles klaarstaat, kunt u op de ochtend van de verzenddag tussen 09.00 en 10.00 uur één voor één de persberichten samen met de foto als attachment gaan versturen. Nooit allemaal tegelijk! Dit kan problemen opleveren met de e-mailbeveiliging.

Tekst in begeleidende e-mail

Als tekst in de begeleidende e-mail kunt u bijvoorbeeld schrijven:

Onderwerp: Dag van de Hond 26 mei a.s. bij [naam vereniging]

Tekst:

Geachte Redactie,

Met het bijgaande persbericht informeer ik u graag over de ‘Dag van de Hond’ die op zondag 26 mei a.s. tussen [uur] en [uur] bij [naam vereniging] wordt georganiseerd. De Dag van de Hond is een landelijk evenement dat op meer dan 30 locaties door heel het land wordt gehouden. Vriendelijk verzoek ik u uw lezers hiervan in kennis te stellen.

Met vriendelijke groet,

[je naam]

[naam + contactgegevens inclusief telefoonnummer van de contactpersoon voor de pers]

Interview

Het kan zijn dat een journalist na het lezen van het persbericht langs komt om vragen te stellen. Wees hierop voorbereid. Zorg ervoor dat u een goed verhaal paraat heeft over uw kennisgebied de vereniging, het evenement de ‘Dag van de Hond’ en natuurlijk over wat er die dag allemaal bij jullie te gebeuren staat. Een goede voorbereiding is het halve werk.

Nabellen en bijhouden

Nadat het persbericht en de foto zijn verstuurd, wilt u natuurlijk weten of het ook geplaatst wordt. Het kan zijn dat u door de redactie gebeld wordt voor informatie of om te vragen of iemand langs kan komen om foto’s te maken of om verslag dag te doen. Als dit niet gebeurt, dat kunt u overwegen om de redacties te bellen om te vragen of ze het persbericht hebben ontvangen en of ze van plan zijn daar wat mee te gaan doen. De meeste redacties zitten daar niet op te wachten, maar het geeft wel enige zekerheid of het persbericht heeft gescoord of niet. Wordt uw persbericht geplaatst, knip de artikelen dan uit en verzamel ze. Wat u ook kunt doen is ze scannen en op uw website onder ‘Nieuws’ plaatsen. 

Na de dag

Het is ook leuk om de dag na de Dag van de Hond een persbericht met foto, van de dag zelf, naar de perslijst te sturen. Vertel hierin over het succes en dat het volgend jaar weer plaats zal vinden.

Veel succes! 

Dag van de Hond – Tips persbericht – 2019

Pag. 2 van 2

