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Selectiecriteria voor de verschillende internationale evenementen 2022 en 2023


Met de nieuwe reglementen onder de vlag van de Raad van Beheer verandert er nogal wat voor Dogdancend Nederland. Hierbij even een paar zaken op een rijtje om hopelijk wat meer duidelijkheid te verschaffen.

In principe geldt dat alle wedstrijden meetellen als selectie tot 6 maanden voor het evenement. 

Omdat we met een opstart jaar te maken hebben wat betreft het nieuwe Dogdance Reglement en er weinig wedstrijden op de planning staan, is besloten dit jaar dat wedstrijden tot 3 maanden voor een FCI- evenement meetellen voor selectie. Dus voor FCI EOC Stuttgart (nov 2022) tellen de wedstrijden tot en met 28 augustus. 

Het OEC vindt van 29 sept- 2 oktober 2022 plaats in Nederland, Let op dit evenement valt onder de NDDB en kwalificatieregels vallen daarom ook onder de NDDB en niet onder de Raad van Beheer!

Voor Denemarken (mei 2023) tellen dan weer de wedstrijden tot 6 maanden voor het evenement. Ook voor Crufts (maart 2023) tot 6 maanden voor het evenement. 

Elke combinatie met een startlicentie van de Raad van Beheer kan deelnemen aan het NK (oktober 2022). OM voor een titel in aanmerking te komen, dient een combinatie echter aan enkele voorwaarden te voldoen:
· De handler heeft een startlicentie
· De handler heeft de Nederlandse nationaliteit
· De combinatie is op minstens 50% van het aantal georganiseerde wedstrijden in 12 maanden gestart in een kwalificatieklasse van de betreffende divisie (Heelwork to music of Freestyle)
Opmerking: als 50% van de wedstrijden geen rond getal geeft, dan wordt dit aantal afgerond naar boven.
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